

农业农村部：

猪价不具备持续大幅上涨基础

农业农村部7月13日召开的生猪生产座谈会认为，由于能繁母猪产能充足，后期不具备持续大幅上涨的基础条件。要实施生猪产能调控方案，保持生猪产能继续稳定在合理区间。

会议提出，各地要落实生猪稳产保供省负总责要求和“菜篮子”市长负责制，采取有力有效措施抓好生猪生产，确保猪肉市场稳定供应。

“当前生猪生产形势总体稳中向好，生猪存出栏量保持稳定，能繁母猪产能处于正常合理区域，生猪养殖扭亏为盈。受部分养殖场户压栏惜售和二次育肥等因素叠加影

响，6月底和7月初生猪价格上涨幅度较大，近期震荡趋稳。”会议认为，由于能繁母猪产能充足，后期不具备持续大幅上涨的基础条件。

会议强调，要强化监测预警能力建设，提高监测数据质量。稳定并落实金融、用地、环保等长效性基础政策，防止政策“翻烧饼”。实施生猪产能调控方案，保持生猪产能继续稳定在合理区间。抓好非洲猪瘟常态化防控，确保疫情形势平稳不反弹。大力发展设施化规模养殖，持续推进粪污资源化利用，不断完善现代生猪流通体系，促进生猪产业高质量发展。

(来源：《经济参考报》)

数字人民币试点 已拓展到15个省市的23个地区

新华社北京7月13日电（记者吴雨）中国人民银行货币政策司司长邹澜13日介绍，数字人民币试点从原来的“10+1”试点地区拓展到15个省市的23个地区，深圳、苏州、雄安新区、成都4个地方取消了白名单限制，并吸收兴业银行作为新的指定运营机构。

“圆满完成北京冬奥会的场景试点，使数字人民币作为科技名片在北京冬奥会、冬残奥会上完成了精彩亮相。”邹澜在当日举行的国新办新闻发布会上表示，今年上半年，在试点地区大力支持下，人民银行会同各参研机构，扎实稳妥推进数字人民币试点测试，稳步扩大

试点测试范围，持续创新特色应用场景，延伸数字人民币服务触角。围绕稳经济大盘这个大局，数字人民币通过智能合约等特色功能，在保民生、促消费、扩内需、稳增长中积极发挥作用。

据介绍，截至5月31日，15个省市的试点地区通过数字人民币累计交易笔数2.64亿笔，金额约830亿元人民币，支持数字人民币支付的商户门店数量达456.7万个。

邹澜表示，下一步，人民银行将稳妥有序扩大试点范围，加强场景建设和应用创新，开展重大问题研究，继续深化国际交流合作。

我市两书店候选“河南最美书店” 投票正在进行，请广大读者积极参与

□记者 邱一帆

本报讯 为推进新时代全民阅读工作，以实体书店高质量发展助推书香河南和文化强省建设，由河南省新闻出版局指导、河南省出版协会发行分会主办，河南豫青新闻传媒有限公司承办的首届书香河南全民阅读大会·年度“最美书店”评选活动，于7月14日正式开启网络投票。我市沽读书廊和商水县新华书店进入候选名单，诚邀广大读者积极参与投票。

据悉，投票时间为2022年7月14日0时至7月18日24时，读者可以微信搜索“百姓文化云”小程序或关注微信公众号“百姓文化云”或“东风新闻”，进入“百姓文化

云”首页的“年度最美书店”投票页面，点击“投一票”按钮，为喜爱的书店投票。

沽读书廊位于周口市川汇区，经营面积400平方米，图书3.12万册，是集书店、咖啡、西餐、酒廊于一体的文化生活空间。

商水县新华书店陈列各类图书22个种类、2.1万个品种，另有文体用品300余种。书店设有文创区，让市民在逛书店的同时也可与文创产品来一次亲密接触。书店融卖书与文化消费于一体，重点打造以图书销售为主导，文创产品、传统文化、潮流文化等多业态共同发展，融多元文化产品和文化服务的一站式、复合型城市文化聚集地。



国家统计局7月14日发布数据，2022年全国夏粮总产量14739万吨（2948亿斤），比上年增加143.4万吨（28.7亿斤），增长1%。其中，小麦产量13576万吨（2715亿斤），增长1%。

新华社发 程硕 作

国家卫健委：

90%的家庭 15分钟内 能够到达最近的医疗点

国家卫生健康委于7月14日召开新闻发布会，国家卫生健康委基层司司长聂春雷介绍，基层医疗卫生事关亿万群众身体健康。党的十八大以来，国家卫生健康委贯彻新时代党的卫生与健康工作方针，会同相关部门，坚持以基层为重点，加大基层资金投入，加强基层机构建设，健全基层运行机制，创新基层服务模式，基层防病治病和健康管理能力持续提高，取得积极进展和成效。

一是基层医疗卫生机构网络不断健全。截至2021年底，全国建有各类基层医疗卫生机构近98万个，卫生人员超过440万人，实现街道、社区、乡镇、农村全覆盖。第六次卫生服务统计调查显示，90%的家庭15分钟内能够到达最近的医疗点。

二是基层医疗卫生服务能力持续增强。国家卫健委先后开展“创建示范社区卫生服务中心”“群众满意的乡镇卫生院”“优质服务基层行”等活动，开展社区医院建设，出台卫生院、社区卫生服务中心能力标准，基层基础设施条件不断改善，设施设备提档升级，服务环境更加温馨，基层诊疗量占比长期保持在50%以上。

三是基层运行新机制更加完善。坚持政府主导，推动落实政府办医责任，取消药品加成，健全基本公共卫生补助、基本

药物补助等多渠道补偿机制，有效化解基层机构历史债务，将符合条件的基层机构全部纳入以前的新农合和现在的城乡居民医保、城镇职工医保定点范围，群众到基层看病实惠多、费用低。

四是公共卫生服务进一步夯实。基层机构开展的项目从10类扩展至12类，每年为高血压、糖尿病、肺结核等重点疾病患者和0岁至6岁儿童、孕产妇、65岁及以上老年人等重点人群提供10多亿人次的健康管理服务。另外，推动成立32万个村居公共卫生委员会，夯实新冠肺炎疫情社区防控基础。

五是家庭医生签约服务创新发展。截至2021年底，全国已基本实现所有地市和县（市、区）开展家庭医生签约服务，组建超过42万个家庭医生团队，为签约居民，特别是慢病患者、老年人等重点人群提供包括长期处方、上门服务等在内的医疗卫生服务。

六是紧密型县域医共体建设全面推开。在全国800多个县市开展试点，推动实行医保打包付费，推动资源下沉，促进医防融合，引导医共体提升医疗能力的同时，将更多工作转向疾病预防，县域内住院人次占比和居民医保报销比例稳步提高。加强远程医疗和信息化建设，逐步实现基层检查、上级诊断、服务同质。

（来源：央视新闻客户端）